

7 MAI 1990

Coordonator: ILIE COSTACHE

4 Pagini — 2 lei

Secretar de redacție: NICOLAE DRAGOMIR



Zimbetul Domnului Ion Rațiu este al unui cetățean al DEMOCRAȚIEI FĂRĂ FARD! Pe vremea când tovarășul Iliescu învăța alfabetul comunismului, umblind de-a bușilea prin birourile ceaușiste, Domnia sa guverna de la înălțimea prosperității occiden-

tale un destin de excepție. Cu trei zile înainte de alegeri, să sperăm că DESTINUL NAȚIONAL își va corecta traiectoria, agățînd de gîtul comunismului, definitiv, seceră și ciocanul I Deci, la 20 mai, RAȚIU PREȘEDINTE !

## Miniportret Iliescu

În ziua de 22 decembrie 1989, la ora 12, tovarășul Ion Iliescu a catadixit să se nască în sediul fostului c.c. al p.c.r. Peșce de la Editura tehnică, unde era director, la ora 13. Unde a fost pentru ore? Acasă sau la Ambasada URSS. Sosit în mijlocul celor care îl așteptau de mult în sediu (vezi stenograma apărută în săptămînalul „Cultura” nr. 7) alcătuieste așa zisa „Comandă” a Revoluției și se trece, modest, pe ultimul loc în lista conducătorilor (cei din urmă vor fi cei din urmă!). A fost primul pas spre acapararea puterii.

Adulat la început, începe a fi contestat la numai câteva zile de la Revoluție — 12 ianuarie 1990. Atunci, mii de oameni veniți în Piața Victoriei cerut înălțarea lui și scoaterea în discuție a p.c.r. Pericolul era mare. Iliescu a fost urgent în numele C.F.S.N. să emita decrete, pe care le anulează numai

după 24 de ore, atunci cînd se simte în siguranță. Tot atunci pune la cale înălțarea lui Dumitru Mazilu, devenit periculos pentru putere. Urmează marea demonstrație de la 18 ianuarie la care sute de mii de oameni cer înălțarea de la putere a acestui discipol al comunismului. Incolțit, tremură pentru că ar putea să piardă prea repede puterea și, ce nu făcuse nici Ceaușescu, cere ajutor prin radio și TV așa zisilor muncitori din Capitală. Apar ca din senin camioane încărcate cu indivizi înarmați cu bite și lanțuri pentru „curățirea” pieșii. În dialogul purtat cu conducătorii partidelor democratice chiar în acea seară, consimte formarea C.P.U.N. (despre proporționalitate, nici vorba.) Apelează însă chiar a doua zi la mineri — 7 500 de securiști au rămas

B. MIHAI

(Continuare în pag. a 4-a)

## Conducătorii cei buni

Motto : „Cîrmuirea omului înțelept face ca inimile să fie goale de griji și stomacurile pline. Omul înțelept nu încalecă viața firească a poporului”.

LAO TZE (aprox. 600 î.e.n.)

Acolo unde conducătorul sau părintele este prea slab, se naște anarhia ; unde este prea mare severitate — mină de fier — acolo se naște despotismul. În ambele cazuri, poporul e nemulțumit. Conducătorul bun știe să găsească Tao (calea) între yin și yang, știe că balanșind între ramurile arborelui sefirotic, să se apropie de echilibrul veșnic năzuit, dar niciodată perfect, niciodată atins, ca orice ideal. Fermitatea și în-găduința trebuiesc dozate și imbinare armonios.

Și cum filozofile esoterice ne oferă modele structurale universale valabile, extindem și generalizăm teoria la toate

nivelele. Situația se repetă identic de la școală, la întreprindere și la conducerea țării.

Pînă acum am avut parte de dictatură, care ne-a condus țara la ruină morală. Ne-a pîndit și anarhia aferență vidului de putere. Azi urmărim cu speranță virarea spre echilibru și armonie. Așteptăm de la conducătorii noștri să ne aducă pacea sufletească, înțelegerea între oameni, liniștea și bunăstarea... A știți oare, cheia lucrurilor astea pînă acum ? Mulțumirea poporului nu poate fi adusă decît de către un bun conducător.

Ceea ce se petrece în mie se petrece și în mare. Dar ceea ce se petrece sus, se reflectă în jos la toate nivelele. Rare și fericite sînt cazurile în care „o bine”. Din cîte am constatat de jur

ANCA FILOTEANU

(Continuare în pag. a 4-a)





